

在缅持续开展救援行动 中国救援队伍已救出8名幸存者

关注缅甸7.9级强震

新华社缅甸曼德勒4月1日电 中国救援队伍在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作。截至当地时间4月1日8时，共搜救出8名幸存者。其中，中国救援队搜救出4名幸存者，中国云南救援医疗队搜救出1名幸存者，社会应急力量搜救出7名幸存者（含配合国家队搜救出4人）。

3月31日，中国香港特区救援队、中国国际救援队先后来到中国救援队营地会合，中国救援队队长赵明向他们介绍同营驻扎区域、搜救工作进展、可能存在被困人员的房屋建筑分布、营地基础设施保障等情况。为统筹协调中国救援队伍在缅甸曼德勒省开展救援工作，强化各救援队伍之间的协同配合，应急管理部牵头建立中国救援队伍在缅救援工作机制，明确联席会议、信息共享、协同救援、营地联防联控等制度，确保救援工作质效。

当前，灾区天气炎热，白天最高气温40摄氏度以上，作业场地蚊虫较多。为确保救援行动效果和安全，中国救援队伍严格执行队员梯次轮换作业制度，严格落实归队人员、装备洗消措施，定时对营地内部及周边进行消杀，确保卫生防疫安全。

据悉，中国救援队工程抗震专家已完成中国驻曼德勒总领馆四栋办公楼受损情况安全评估，并针对性提出应急处置措施建议。



4月1日，在缅甸曼德勒，中国救援队和中国香港特区救援队联合搜救一个名叫欣欣的女孩。
新华社发

缅甸消防部门救出被困90多小时妇女

缅甸消防部门4月1日发布消息说，当地时间1日上午，救援人员成功从首都内比都一栋建筑内救出一名被困90多小时的妇女。

根据缅甸消防部门在社交媒体发布的消息，当天上午8时左右，救援人员发现了这名63岁的被困妇女，当时距离地震发生约91小时。搜救部队和相关组织随即开展救援行动。经过一

个多小时努力，这名妇女被成功救出，并被送往当地医院。

此外，据缅甸媒体4月1日报道，缅甸领导人敏昂莱说，强震已造成全国2719人遇难。

敏昂莱当天在首都内比都举行的赈灾募捐活动上说，强震还造成4521人受伤，另有441人失踪。

据新华社



4月1日，在德宏芒市国际机场，工作人员将捐赠的医用物资运上飞机。
新华社发

尹锡悦弹劾案4日将进行宣判

裁决结果将决定其总统职务去留

韩国宪法法院4月1日宣布，将于当地时间4日上午11时（北京时间4日上午10时）对尹锡悦弹劾案进行开庭宣判，裁决结果将决定其总统职务去留。

宪法法院还说，尹锡悦弹劾案宣判将进行直播，允许民众旁听。

韩国宪法法院现有8名法官，如果有6人赞成，弹劾案即获通过，尹锡悦将成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二位被罢免的总统，之后韩国须在60日内举行新一届大选。如果赞成票不足6票，则弹劾案将被否决，尹锡悦将立即恢复总统职务。

去年12月3日晚，尹锡悦宣布紧急戒严，数小时后戒严令被解除。同月14日，国会表决通过了针对尹锡悦的弹劾案，案件随后被移送宪法法院审理。按法律，宪法法院须在受理案件后的180日内宣判。

截至目前，韩国宪法法院审理此案已逾百日，审理时间超过卢武铉弹劾案和朴槿惠弹劾案。

此外，韩国消息人士4月1日说，为防4日尹锡悦弹劾案宣判期间生乱，警方将在首都首尔部署1.4万名警察。

韩联社援引消息人士的话报道，如果有人试图闯入韩国宪法法院，将立即

被逮捕；如果尹锡悦决定出庭听取宣判，警方将确保总统官邸至宪法法院交通通畅，同时将在沿途把尹锡悦的支持者和反对者分隔开来。

另外，警方已经加强对宪法法院全部法官的安保措施。

连日来，赞成和反对弹劾尹锡悦的民众在首尔举行大型游行集会。警方表示，将在弹劾案宣判前一天发布“乙级紧急令”，并在宣判当天发布最高级别警戒令“甲级紧急令”，动员所有警力全力维护社会秩序，最大限度防范潜在的社会混乱。
据新华社

特朗普威胁胡塞武装和伊朗： “真正的痛苦尚未到来”

新华社华盛顿4月1日电 美国总统特朗普3月31日称，将继续打击也门胡塞武装。他同时威胁胡塞武装及伊朗：“真正的痛苦尚未到来。”

特朗普在其社交媒体平台“真实社交”上发文说，过去两周，胡塞武装在遭到持续猛烈打击后损失惨重，胡塞武装威胁航运和本地区的能力正在被迅速摧毁。

特朗普称：“胡塞武装的选择很明确，即停止向美国船只开火，我们也会停止向你们开火。否则，我们才刚刚开始，对胡塞武装和他们在伊朗的支持者来说，真正的痛苦尚未到来。”

特朗普3月15日下令对胡塞武装采取“果断而有力的军事行动”后，美军对胡塞武装展开了持续空袭。

对“群聊门”的调查 白宫称已结束

据新华社华盛顿3月31日电 据美国媒体报道，尽管外界围绕美国“群聊门”泄密事件的疑虑仍未消散，白宫新闻秘书莱维特3月31日表示，政府关于该事件的调查已结束，总统国家安全事务助理华尔兹将继续任职。

“正如总统所明确表示的，华尔兹仍然是他的国家安全团队的重要组成部分，”莱维特对媒体表示，“就我们而言，这起案件在白宫已经结案。”

莱维特还表示，“我们已经采取措施确保类似的事情不再发生”，但她拒绝详细说明已经采取了哪些措施以及关于此事的调查情况。

乌克兰外长： 乌美就新矿产协议开始磋商

据新华社基辅4月1日电 乌克兰外长瑟比加4月1日在基辅举行的新闻发布会上说，乌克兰已与美国就新矿产协议开始磋商，乌方致力于达成一份双方均能接受的协议。

据乌克兰国际文传电讯社报道，瑟比加表示，新协议规定“大型美国企业”进一步加强在乌存在的同时，还应有助于乌克兰基础设施的安全。乌方将与美方合作，努力达成一份双方均可接受的协议。

瑟比加说，乌方愿意签署此前的乌美矿产协议，但美方提议进行修改。3月28日，美方交给乌方修改后的矿产协议方案。双方目前讨论的是这份新协议。

据美国媒体此前报道，美国总统特朗普3月30日在总统专机“空军一号”上对记者称，美乌就稀土问题达成协议，现在乌克兰总统泽连斯基想重新谈判协议，想让乌克兰成为北约成员国。特朗普威胁称，如果泽连斯基拒绝美乌矿产协议，“将有大麻烦”。

以军再对黎真主党 实施“定点清除”

据新华社耶路撒冷4月1日电 以色列4月1日发表声明说，以军战机当日凌晨空袭黎首都贝鲁特南郊，打死黎巴嫩真主党成员哈桑·阿里·马哈茂德·贝戴尔。

以色列国防军、以国家安全总局（辛贝特）和以情报和特勤局（摩萨德）发表联合声明称，贝戴尔是黎巴嫩真主党3900部队以及伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城军”的成员。贝戴尔近期与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）合作，协助其策划并推进针对以色列平民的“重大恐怖袭击”。

黎巴嫩卫生部当天早些时候说，以军当天空袭贝鲁特南郊代希耶地区，造成至少3人死亡、7人受伤。